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Вступ 

 

В Україні ряд важливих питань щодо реального забезпечення фінансової 

незалежності місцевих органів самоврядування ще очікують на своє практичне 

рішення. Насамперед це стосується фінансової бази самоврядування, а саме 

необхідності створення надійної дохідної бази місцевих бюджетів. Основною 

дохідною статтею мають бути місцеві податки та збори. Саме вони повинні 

забезпечувати реальну сталу фінансову автономію місцевих органів влади 

України, що відповідно сприятиме забезпеченню належного рівня 

функціонування місцевих установ освіти, охорони здоров’я, культури, 

соціальної інфраструктури, розвитку комунального господарства, соціального 

захисту населення тощо. 

Тому сьогодні для України є актуальним підвищення ролі місцевих 

податків та зборів у формуванні місцевих бюджетів. Відповідно все це потребує 

детального науково-теоретичного обґрунтування. 

Актуальність обраної теми полягає у тому, що в Україні місцеве 

оподаткування перебуває на початковому етапі розвитку. Не будучи 

пристосованим до ринкових умов господарювання, воно не забезпечує 

достатнього обсягу надходжень місцевих податків і зборів. Його сучасний стан 

не відповідає принципам економічної ефективності, соціальної справедливості, 

адміністративної простоти, стабільності та гнучкості. Іншими словами, місцеві 

податки і збори відіграють допоміжну роль щодо загальнодержавних 

податкових платежів. Натомість місцеве оподаткування має стати регулятором 

економічних процесів у реґіонах, у його межах необхідно забезпечити 

реалізацію всіх критеріальних вимог, притаманних загальносвітовій податковій 

політиці. 

Вивченням проблемних питань, пов’язаних з функціонуванням місцевих 

податків і зборів, займались багато вітчизняних та зарубіжних науковців. 

Теоретичними засадами формування та історичного розвитку системи 

місцевого оподаткування займались О. І. Барановський, О. Д. Василик,  

О. Ю. Дубовик, В. І. Кравченко, В. М. Опарін, Ю. В. Пасічник, С. І. Юрій та 

інші. Вивченню правового регулювання системи місцевого оподаткування 
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присвятили свої праці Л. К. Воронова, Т. А. Латковська, Л. О. Нікітіна, І. Є. 

Криницький, В. М. Кофлан, А. А. Нечай, Н. Ю. Пришва та інші. Формування 

доходної частини місцевих бюджетів за рахунок місцевих податків і зборів 

вивчали О. М. Білянський, В. І. Теремецький, Т. Є. Городецька, О. В. Покатаєва, 

П. В. Мельник, Т. Н. Корнієнко та інші. Розробкою шляхів реформування 

займались такі вчені, як: М. П. Бадида, В. В. Письменний, А. В. Стаценко, Л. П. 

Коваленко, М. В. Вікторчук та інші. 

Мета і завдання дослідження. Метою магістерської роботи є 

обґрунтування науково-теоретичних підходів і практичних заходів щодо 

вдосконалення місцевих податків і зборів України та їх надходження до 

бюджету у контексті реформування механізму фінансового забезпечення 

місцевого самоврядування в Україні. 

Досягнення мети зумовило необхідність виконання наступних завдань:  

 розкрити сутність місцевих податків і зборів; 

 дослідити історичні передумови виникнення місцевих податків і 

зборів; 

 класифікувати місцеві податки та збори; 

 визначити  механізм справляння місцевих податків і зборів в 

Україні; 

 провести моніторинг надходжень місцевих податків і зборів до 

місцевих бюджетів України; 

 проаналізувати систему адміністрування місцевих податків і зборів; 

 узагальтити світовий досвід місцевого оподаткування; 

 розробити напрямки  реформування місцевих податків і зборів. 

Об’єктом дослідження є економічні відносини, що виникають в процесі 

становлення та справляння місцевих податків та зборів. 

Предмет дослідження – є сукупність теоретичних, методичних та 

організаційних положеньсправляння місцевих податків і зборів. 

Методи дослідження. У процесі написання  роботи використано методи 

наукового дослідження теоретичного й емпіричного рівнів, а саме: наукової 

абстракції і аналогії (для вивчення понятійного апарату місцевих податків і 

зборв); історичний (для визначення етапів становлення місцевих податків і 
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зборів); статистико-економічний (для аналізу факторів, що впливають на 

структуру та динаміку надходжень місцевих податків і зборів); формальної та 

діалектичної логіки (для виявлення можливості адаптації зарубіжного досвіду 

місцевого оподаткування до вітчизняної практики й обґрунтування стратегічних 

підходів до реформування інституту місцевих податків і зборів в Україні). 

Інформаційно-нормативною базою  магістерської роботи є нормативно-

правові акти України, матеріали Міністерства фінансів України, Державної 

податкової адміністрації України, Державного казначейства України та 

Державного комітету статистики України, публікації вітчизняних і зарубіжних 

науковців із проблематики місцевого оподаткування, науково-методична 

література, матеріали періодичних видань. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в обґрунтуванні 

науково-теоретичних положень і розробленні практичних заходів щодо 

вдосконалення місцевих податків і зборів в Україні. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що їх 

використовували органи державної влади і місцевого самоврядування для 

вдосконалення організації адміністрування та механізму справляння місцевих 

податків і зборів. 

Структура роботи. Магістерська робота складається із вступу,  із  трьох 

розділів та  висновків. Загальний обсяг роботи 97 стр., робота містить 13 

таблиць, 10 рисунків та 3 додатків. 
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ВИСНОВКИ 

 

Серед економічних важелів, за допомогою яких держава впливає на 

економіку, важливе місце відводиться податкам. В ринковій економіці будь - 

яка держава широко використовує податкову політику у якості певного 

регулятора для запобігання негативним явищам на ринку. Податки є 

необхідною ланкою економічних відносин з виникнення держави.  

Місцеве оподаткування є невід’ємним та визначальним елементом 

місцевого самоврядування. Запровадження місцевих податків і зборів, як 

одного із джерел доходів місцевих бюджетів, в першу чергу, відповідає 

інтересам місцевого самоврядування. Система місцевого оподаткування 

повинна бути побудована таким чином, щоб надходження від місцевих 

податків і зборів покривали основні витрати територіальної громади, 

пов’язані з її функціонуванням. 

Місцеві бюджети в розвинутих країнах поповнюються переважно за 

рахунок податкових надходжень. Зокрема, у країнах членах - Європейського 

Союзу податкові надходження становлять близько 70%, у Швеції та Данії - 

понад 80%. Місцеві податки утворюють близько 60% прибуткової бази 

місцевих органів влади в Німеччині, 48% - у Швейцарії, 38% - в Італії, 45% - 

в Австралії, 44% - в Норвегії . В Україні частка місцевих податків і зборів у 

доходах місцевих бюджетів значно менша і становить 22,6 % у 2016р. 

Місцеві податки і збори, що є формами місцевого оподаткування, 

потрібно розглядати в контексті системи оподаткування країни, загальні 

засади нормативно-правового регулювання якої є єдиними як для 

загальнодержавних, так і для місцевих податків і зборів. Головними їх 

особливостями є те, що вони вводяться органами місцевого самоврядування 

згідно з актами вищих органів держави, є обов’язковими до сплати в 

межахвідповідних адміністративно-територіальних одиниць і зараховуються 

до їх бюджетів.  
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За своїм соціально - економічним значенням місцеві податки і збори на 

сьогоднішній день не займають провідного місця в системі місцевих 

бюджетів, що в певному розумінні є прямим порушенням принципу 

справедливості, закріпленого в ст.95 Конституції України: адже головна 

частина доходів місцевих бюджетів складається не із власних джерел, а із 

коштів держави та інших регіонів, які перерозподіляються через державний 

бюджет.  

Тому на сьогодні, в рамках податковох децентралізації постане 

необхідність реформування системи місцевого оподаткування в напрямку 

підвищення податкової конкурентоспроможності регіонів. 

По результатам проведеного дослідження пропонується здійснювати 

реформування місцевого оподаткування за такими напрямками:  

Перелічені заходи зумовлять підвищення рівня самодостатності та 

самозабезпечення місцевих бюджетів, що відповідає вимогам Європейської 

хартії місцевого самоврядування . 
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